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Ata da 282ª Reunião Ordinária do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas (DLCV) do 1 

Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes (CCHLA) da Universidade Federal da Paraíba 2 

(UFPB), realizada aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às catorze horas, 3 

de forma remota, por meio da plataforma Google Meet, sob a presidência do professor 4 

Hermano de França Rodrigues, Chefe do DLCV, contando com a presença dos seguintes 5 

professores: Amanda Ramalho de Freitas Brito, Ana Cláudia Félix Gualberto, Ana Cristina 6 

Marinho Lúcio, Arturo Gouveia de Araújo, Daniela Maria Segabinazi, Erick France Meira de 7 

Souza, Fabiana Carneiro da Silva, Fabiana Ferreira da Costa, Felipe dos Santos Almeida, 8 

Franciane Conceição da Silva, Hermes Orígenes Duarte Vieira, Lucas Consolin Dezotti, Luciana 9 

Eleonora de Freitas Calado Deplagne, Marco Valério Classe Colonnelli, Rinah de Araújo Souto 10 

e Vanessa Neves Riambau Pinheiro. Verificada a existência de quórum, a reunião foi iniciada 11 

com os 1) Informes da Chefia. 1.1). A professora Amanda Ramalho, vice chefe do DLCV, 12 

saudou a todas as pessoas presentes, desejando-lhes um semestre tranquilo e sereno. Em 13 

seguida, a professora Amanda registrou que os editais para o Prolicen, Probex e Produtividade 14 

em Pesquisa estavam abertos e as submissões deveriam ser feitas via SIGAA. 1.2) O próximo 15 

informe tratou da localização das placas de formatura no CCHLA, as quais foram retiradas dos 16 

locais em que estavam afixadas com o objetivo de serem remanejadas para um local mais 17 

apropriado. A professora Amanda destacou que essa discussão estava sendo realizada no 18 

âmbito do Conselho de Centro do CCHLA, mas que seria ampliada a fim de contemplar a 19 

comunidade acadêmica do referido Centro de Ensino. 1.3) Esclarecimentos sobre o 20 

preenchimento do Plano Individual Docente (PID). O professor Hermano Rodrigues destacou 21 

que os relatos dos professores do DLCV em relação aos problemas enfrentados no 22 

preenchimento dos PIDs foram comunicados à Direção do CCHLA, a qual se comprometera, 23 

por meio de sua Assessoria de Graduação, a obter esclarecimentos da Superintendência de 24 

Tecnologia da Informação – STI – da UFPB. 1.4) Continuando os informes, a professora 25 

Amanda Ramalho estimulou o uso do perfil oficial do DLCV na rede social Instagram por parte 26 

dos professores do DLCV, destacando a importância de valorizar esse espaço de divulgação 27 

das ações realizadas por professores vinculados ao Departamento. 1.5) Finalizando a 28 

sequência de informes da Chefia, a professora Amanda destacou as implicações dos períodos 29 

suplementares na blocagem dos alunos, sobretudo pelo fato de a Coordenação de Letras - 30 

Português ter alegado não saber precisar quais alunos estariam blocados ou não. Ao concluir 31 

o informe, a professora Amanda destacou que esse assunto necessitaria uma discussão mais 32 

qualificada, considerando a relação entre os efeitos da pandemia, a adoção do ensino remoto 33 

no âmbito da graduação presencial e as condições de permanência discente nos cursos. 34 



Terminados os informes da Chefia, a palavra foi facultada aos presentes para os informes 35 

gerais, porém não houve inscrições. A reunião prosseguiu com o próximo ponto da pauta: 2) 36 

Apreciação da ata da 281ª Reunião Ordinária do Colegiado Departamental. Colocado em 37 

discussão e não havendo sugestões de alteração ao texto, o documento supracitado foi posto 38 

em votação e aprovado por maioria de votos, havendo uma abstenção. Dando sequência à 39 

pauta da reunião, o professor Hermano colocou em discussão a 3) Aprovação do calendário 40 

das reuniões de Colegiado para o primeiro semestre do ano em curso. O referido 41 

documento, encaminhado previamente para ciência do Colegiado, foi aprovado por 42 

unanimidade, não havendo qualquer alteração nas datas sugeridas para as reuniões. O 43 

próximo ponto de pauta foi a 4) Composição das Comissões do DLCV, a saber: Encargos 44 

Docentes, Projetos e Progressão Funcional. Para a Comissão de Encargos Docentes foram 45 

indicados e, posteriormente, eleitos por unanimidade, os professores Felipe dos Santos 46 

Almeida e Diógenes Marques Frazão de Souza, na condição de titulares e como suplente, a 47 

professora Franciane Conceição da Silva. O professor Hermano, na condição de Chefe de 48 

Departamento, integra a referida Comissão como membro nato. Para a Comissão de Projetos, 49 

a qual incumbe analisar os projetos de ensino, pesquisa e extensão dos professores do DLCV, 50 

foram indicados e, posteriormente, eleitos por unanimidade, os professores Ana Cláudia Félix 51 

Gualberto, Arturo Gouveia de Araújo e Vanessa Riambau Pinheiro. Em relação à Comissão de 52 

Progressão Funcional, o professor Hermano destacou que os componentes deveriam ser, 53 

preferencialmente, da classe de Professor Associado ou, no mínimo, Adjunto Nível IV, a fim de 54 

evitar substituições de membros, uma vez que, conforme a Resolução 37/99 do CONSEPE, a 55 

qual fundamenta as solicitações de progressão funcional docente na UFPB, os componentes 56 

da Comissão de Progressão Funcional devem ser de classe ou nível superior ao do docente 57 

avaliado. Feitos os devidos esclarecimentos, o professor Hermano convocou o Colegiado para 58 

indicar os três membros componentes da referida Comissão, porém, apenas dois nomes 59 

foram indicados, a saber: Marco Valério Classe Colonnelli e Willy Paredes Soares, os quais 60 

foram aprovados por unanimidade. Entretanto, conforme destacado pelo professor Hermano, 61 

seria necessária a presença de mais um docente na Comissão. Não havendo manifestação do 62 

Colegiado, o professor Hermano comunicou que a eleição do terceiro membro da Comissão 63 

de Progressão Funcional ficaria para a próxima reunião do Colegiado. Foi dada sequência à 64 

pauta com a apreciação dos 5) Processos em pauta. 5.1) Processo 23074.007080/2021-94, 65 

em que Lucas Consolin Dezotti solicita progressão funcional de Professor Adjunto CII para CIII. 66 

Relatoria: Comissão de Progressão Funcional. Parecer favorável aprovado por unanimidade. 67 

PARA REFERENDAR. Processo 23074.009833/2021-65, em que Lucas Consolin Dezotti solicita 68 

afastamento de longa duração para cursar Doutorado no país. Decisão da Chefia referendada 69 

pelo Colegiado. Esgotada a pauta da reunião e nada mais havendo a tratar, deu-se por 70 

encerrada a reunião, da qual eu, Alexandre de Albuquerque Sousa, Secretário Executivo do 71 

Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas, lavrei a presente ata, que após ser lida, 72 

discutida e colocada em votação, segue assinada pelo Senhor Presidente e demais membros 73 

presentes.  74 
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